

ELŐTERJESZTÉS

Ivánc Község Önkormányzata Képviselő-testületeinek 2022. november 22-i közmeghallgatásra

**Tárgy: Beszámoló az Önkormányzat elmúlt egy évi tevékenységéről
Jövő évi változásokról, célkitűzésekről**

A napirendet tárgyaló ülés dátuma: 2022.11.22.
Előterjesztő: Gyarmati Tibor polgármester
A napirendet tárgyaló ülés típusa: közmeghallgatás

Közös Hivatal:

Ivánc Község Önkormányzata feladatai, ügyei ellátását az idei évben is az *Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal* végezte, végzi a közös hivatalt létrehozó további 6 település ügyeivel együtt. A közös hivatal finanszírozását az idei évben is az állam biztosította, azonban folyamatosan növekvő költségeket a 2019. év óta stagnáló állami finanszírozás már nem tudta fedezni, így ebben az évben – és ha nem változik az állami normatíva összege a jövőben is – az önkormányzatok többletfinanszírozással, idén önkormányzatunként 450.000,- Ft-tal egészítették ki a közös hivatal költségvetését. A közös hivatal létszáma 1 fővel csökkent az év során, most október végével hagyta itt a Hivatalt a munkaügyes kolléga, akinek feladatai a többi dolgozó között került szétosztásra.

Óvodai nevelés:

Az óvodai nevelés Önkormányzatunk 2018. szeptember 1. óta biztosítja, tartja fenn önállóan. Az Ivánci Gróf Sigray Klára Óvoda Légrádyné Köbli Krisztina intézményvezető vezetése alatt működik. Az óvodában tavaly az óvodapedagógus kolléganő egészségügyi okok miatt felmondott, a megüresedett álláshely betöltésére folyamatosan pályázat került kiírásra, de sajnálatos módon óvodapedagógus nem jelentkezett. A zavartalan feladatellátás biztosítása érdekében az intézményvezető mellett 1 fő pedagógiai asszisztens és 1 fő dajka van jelenleg alkalmazásban az óvodában. Az óvodába az idei évben 12 gyermek járt májusig, az őszi félévet 8 gyermek kezdte, így az állami támogatás 10,7 létszám alapján számítható. Sajnos a létszám évről évre csökkenő tendenciát mutat, illetőleg stagnál. Az óvoda finanszírozására kapott normatívát önkormányzatunknak az előzetes számítások alapján körülbelül 2.754.464,- Ft összeggel kell önerőből kiegészítenie. A következő évben az óvoda fenntartásához még több önerő hozzáadására lesz szükség a gyermeklétszám alakulása, a megnövekedett energiaárak és a gyermekétkeztetést biztosító külső szolgáltató szolgáltatási árainak emelkedése okán.

Egészségügyi alapellátások:

- A *fogorvosi alapellátási körzet* tekintetében Csákánydoroszlóhoz tartozik a község, a működési költségekhez 150.382,- Ft összegben kell hozzájárulnia az Önkormányzatnak az idei évre lakosságárányosan. A fogorvosi ellátást 2022. július 1. napjától dr. Megyeri Zoltán fogorvos látja el az alapellátási körzet településein.
- A *védőnői szolgálat* Vasalja központtal - Vasalja Község Önkormányzatának fenntartásában - feladat-ellátási szerződés keretében került ellátásra. A feladatellátás finanszírozásához szintén gyermeklétszám arányosan (31 gyermek után) Önkormányzatunknak 65.624,- Ft-ot kell fizetnie Vasalja Község Önkormányzata részére.
- A *szociális alapszolgáltatási feladatok közül a ház segítségnyújtás szolgáltatás ellátását, valamint a szociális étkeztetést* a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulással kötött megállapodás alapján idén is a Református Szeretetszolgálat intézménye a Zalamenti és Őrségi Református Alapszolgáltatási Intézmény biztosítja, ezen intézményen keresztül vehetik igénybe az ellátást igénylők. A szociális étkeztetés intézményi díja a szolgáltatást igénybe vevőknek 950,-Ft, amely szeptember hónapban került ezen díjra megemelve a Társulás által. A szociális étkeztetést szolgáltató Justfood Kft. ennél jóval magasabb áron tudja csak biztosítani az ebédet, ezért a különbözetet – mivel a Zalamenti és Őrségi Református Alapszolgáltatási Intézmény nem tudja megfizetni, az önkormányzatunk fizeti meg, melynek havi összege átlagosan 20.831,- Ft.
- A családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, feladatait - továbbra is a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulás intézménye a Zalamenti és Őrségi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat látja el. A szolgáltatás biztosításáért nem kell fizetnie az önkormányzatnak a Társulás felé.
- A *házi orvosi ügyeleti alapellátást* szintén feladat-ellátási szerződés keretében a Körmeny és Kistérsége Önkormányzati Társulás látja el, melynek díja 90,- Ft/fő/hó a 2022-es évben. Az ellátásra az idei évben 694.440,- Ft-ot kell kifizetni.

Egyéb szolgáltatások

- A *belső ellenőrzési feladatok* kötelező feladatait külső szolgáltató, Tarr Előd Miklósné látja el, a belső ellenőrzés ellátásának díját hét település vonatkozásában a közös hivatal viseli évi 1.200.000,- Ft összegben. Keringer Zsolt adatvédelmi biztosnak évente szintén a hét településre a Közös Hivatal 444.000,- Ft-ot fizet.
- Az önkormányzat tagja a *Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulásnak* részére 2022. évben 67.800,- Ft összegű hozzájárulást fizet az önkormányzat lakosonként 100,- Ft/fő/év.

- A települési kommunális szilárd hulladék elszállítását az előző évben kialakultak szerint a STKH Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. látja el Vas megye teljes területét, illetőleg alvállalkozóként a Müllex végzi a hulladék elszállítását. Az idei évben is biztosította a közszolgáltató a lomtalanítást április hónapban, többletköltséget az önkormányzatnak nem jelentett a lomhulladék elszállíttatása.
- A folyékony hulladék elszállítás közszolgáltatás feladatait a szőcei Vasi JA-SA Kft. végzi a 2020. januárban kötött szerződés alapján 2024. december 31-ig.
- Az önkormányzat kötelező feladatai közé tartozik a kulturális szolgáltatások biztosítása, melynek ellátása érdekében 2021. januárjától kötelezően közművelődési szakembert kell foglalkoztatnia minden önkormányzatnak. Önkormányzatunk közművelődési szakembere Horváth Bernadett, akinek munkájával, tudásával és segítségével önkormányzatunk maximális meg van elégedve, munkájára a jövőben is teljes mértékben számít önkormányzatunk.
- Az Önkormányzat az előző évekhez hasonlóan 2022. évben is részt vett a közfoglalkoztatásban összesen 1 fő közfoglalkoztatott bevonásával. Év közben a közfoglalkoztatott személyében változás történt, de jelenleg is 1 fő közfoglalkoztatott dolgozik az önkormányzatnál, a program előreláthatólag jövő év február végéig tart.
- A rendőrségnek évente egy alkalommal be kell számolnia az Önkormányzat felé a közbiztonsági helyzetéről, az írásos beszámolót önkormányzatunk decemberben kapja majd meg, de a közbiztonság községünkben jónak mondható.

Folyamatban lévő, megvalósult, és az évben benyújtott pályázatok

- A KEHOP 2.2.2 „Nyugat- és Dél-Dunántúli Szennyvízelvezetési- és kezelési fejlesztés” projekt fizikai kivitelezése tavalyi év második felében zárult le sikeresen, az projekt elszámolása folyamatban van, melynek irányítója, koordinátora a Nemzeti Fejlesztési Programiroda.
- Az Önkormányzat a 2021. évi önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására benyújtott, és nyertes pályázata megvalósult. A pályázat keretében az Önkormányzat 12.094.939,- Ft vissza nem térítendő támogatást kapott a 214/6, 214/8, 214/9, 214/10, 214/11, 214/12 hrsz-ú belterületi járdák felújítására. A beruházás megvalósításához az önkormányzat önerőt is vállalt és bruttó 2.134.401,- Ft összegben biztosította is. A kivitelezési munkálatok szeptember hónapban fejeződtek be, jelenleg a pályázat elszámolás alatt áll.
- Az Önkormányzat a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódóan az idei évben is nyújtott be pályázatot. Idén 44 m³ keménylombos fafajta mennyiségre adta be támogatási igényét Önkormányzatunk.

A pályázaton 37 m³ tűzifa vásárlására, 775.335,- Ft támogatást kapott az Önkormányzat. A pályázati kiírás értelmében az Önkormányzatnak önerőt is kellett biztosítani, m³-ként 1.000,- Ft + Áfa összeget, valamint a tűzifa szállítási költségeit. Az önerő mértéke 46.990,- Ft, a szállítás költsége 187.960,- Ft volt. A tűzifa támogatás a szociálisan rászoruló, az önkormányzati rendelet alapján jogosult ivánci lakosok között kerül kiosztásra a hónapban. A kérelmek lebírálása megtörtént 14 fő (család) részesült 2,5 m³ 1 fő (család) 2 m³ szociális tűzifa támogatásban.

- Az Agrárminisztérium 4.000.000,- Ft-os pályázati támogatása révén az idei évben megvalósulhatott a gróf Sigray Antal Emlékhely kialakítása, melynek ünnepélyes megnyitójára több más kiállítással együtt október 16-án került sor.
- A Magyar Falu Program *Út, híd, kerékpárforgalmi létesítmény, vízvezető rendszer építése/felújítása - 2022* című pályázati kiírásra benyújtásra került pályázata önkormányzatunknak sikeres volt, így **31 402 072 Ft** vissza nem térítendő támogatást nyert önkormányzatunk a 262 és a 85 hrsz-ú utak felújítására. A projekt kivitelezése meg is történt október hónapban az utak műszaki átadás-átvétele is megtörtént.
- További két Magyar Falu Program keretében benyújtott pályázat nem volt sikeres. Nem kapott önkormányzatunk támogatást a temető fejlesztésére benyújtott pályázatra, valamint a 346/4 hrsz-ú ingatlanon rendezvénytér építésére benyújtott pályázatra. Amennyiben lehetőség lesz a jövő évben is benyújtásra kerülnek a pályázatok.
- Az önkormányzat TOP Plusz pályázati felhívás keretében benyújtott komplex programja – belterületi vízvezető-hálózat fejlesztése, rekonstrukciója, belterületet veszélyeztető vízfolyások vízkár elhárítási fejlesztései, terek, közterületek burkolatának felújítása, rekonstrukciója, építése, önkormányzati tulajdonban lévő új építmény építése közösségi céllal – még jelenleg is elbírálás alatt áll.

Aktuális pénzügyi helyzet

Az Önkormányzatnak 2022. évi költségvetésben hiánya ugyan nem lesz az önkormányzatnak, de az idei kifutó költségvetés is – az elmúlt évekhez hasonlóan – nagyon szoros.

Az Önkormányzat pénzforgalmi számláin 7.833.065,- Ft van, amelyből 4.458.974 millió forint a helyi iparüzési adó kompenzációja, amivel azonban jövő tavaszig el kell számolni és visszafizetni, illetve 2.532.112,- Ft-ot adótúlfizetéssel terhel.

Önkormányzati ingatlan bérbeadásából (turistaház bérleti díjából), egyéb bérleti díjakból 1.265.996,- Ft bevétele volt az Önkormányzatnak 2022.10.31 -ig.

Önkormányzatunk az Ivánci Községi Sportkör civil szervezet részére 330.000,- Ft támogatást nyújtott, mivel - bevételeik nem lévén – nem tudták volna a tulajdonukban álló kisbusz műszaki vizsgáztatását megvalósítani.

Helyi adók:

- Kommunális adó: a 2022. évre 1.708.920,- Ft adóelőírás került meghatározásra év elején, melyet 236 adóalanynak, 254 adótárgy után kell megfizetnie az Önkormányzat felé. A 254 adótárgyból 249 db adózik, 5 db adótárgy mentességben részesül. 2022. november 18-i **összesen 1.740.869,- Ft-ot fizettek be az adózók** (ebben természetesen hátralékos befizetések is vannak). Az adózók adóhátraléka jelenleg 672.524,- Ft, amely behajtása folyamatosan napirenden van. (A 2021. évi kommunális adó befizetés összege: 1.966.686,- Ft volt.)
- Helyi iparüzési adó: A beadott adóbevallások alapján a 2021-es évre vonatkozó iparüzési adó kötelezettség összege: 7.944.329,- Ft. Eddigiekben (2022. november 18-ig) **az adózók által befizetett adó összege: 12.522.778,- Ft.** Éves adóbevallást beadók száma 46 adózó, a tételes KATA-t választó adózók száma 6 fő. A veszélyhelyzet miatt gazdasági intézkedések részeként lehetősége volt az adózóknak könnyítést kérniük, mellyel 36 adózó élt, így a szeptemberben esedékes adóelőlegről származó adóbevételek 1.721.749,- Ft-tal kevesebb lett.
- Pótlékot 209.453,- összegben fizettek be az adózók.

Szociális ellátások - települési támogatások

Az Önkormányzat rendeletében meghatározott települési támogatások keretében:

- Gyermeknevelést segítő települési támogatás összegét gyermekenként 20.000,- Ft-ban határozta meg a testület az idei év augusztus hónapjában, az igényt benyújtó családok részére (66 gyermeknek) 1.320.000,- Ft támogatás került kifizetésre.
A szociális rendeletünk értelmében december hónapban is lehetőség van támogatás nyújtására, a támogatás összegét a testület november hónapban fogja meghatározni, kifizetésére december hónapban kerül sor.
- Időskorúak támogatása 25.000,- Ft összegben került meghatározásra az idei évben, 80 fő időskorú ivánci lakos részére került kifizetésre a támogatás, 2.000.000,- Ft összegben.
- Temetési támogatás: 3 fő kérelmező részére került megállapításra 15.000,- Ft összegben, összesen: 45.000,- Ft
- Köztemetés: négy elhunyt ivánci lakos köztemetéséről kellett intézkednie az idei évben Önkormányzatunknak, melyért október 31-ig összesen 399.762,- Ft-ot fizetett az Önkormányzat
- Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat: 2021/2022. II. félévére és 2022/2023. I. félévére 7 fő részére (10.000,- Ft/hó) összesen: 700.000,- Ft támogatást nyújtott az önkormányzat.
- Arany János ösztöndíjprogram: a program keretében 1 fő középiskolás diák kapott támogatást az önkormányzattól 10.000,- Ft/hó összegben a 2022-es évben (6 hónapra)
- Babakötvény: 2022-es évben eddig még nem érkezett igény az Önkormányzathoz.

- Rendkívüli települési támogatás:
 - 2 fő kérelmező és családja részére 160.000,- Ft összegű rendkívüli támogatást nyújtott az önkormányzat,
 - 1 fő kérelmező és családja természetbeni támogatásként havonta 15.000,- Ft összegű élelmiszer-csomagot kap az önkormányzattól az év végéig összesen 180.000,- Ft értékben.
- Gyógyszertámogatás: idei évben nem érkezett igény
- Méltányossági segélyek: különböző szociális okokból az önkormányzat méltányossági segélyt összesen 377.769,- Ft összegben, ezen belül
 - 5 fő részére természetbeni támogatás (tűzifa biztosítása) került megállapításra összesen: 205.800,- Ft összegben
 - 3 fő részére pénzbeli támogatás került megállapításra összesen: 171.969,- Ft összegben

Felújítások, beruházások

Önkormányzatunk az idei évben október 31-ig 1.900.555,- Ft értékben hajtott végre beruházást:

- 152.767,- Ft összegben a 2021. évről áthúzódó „Kistelepülési önkormányzati rendezvények támogatása” pályázat terhére,
- 1.619.888,- Ft összegben a Hungarikum pályázat keretében megvalósuló „gróf Sigray Antal emlékhely, kiállítás és átadó ünnepség” tárgyi feltételeinek biztosítására
- 67.000,- Ft-ba került a szennyvízberuházáshoz kapcsolódó telek megvásárlása
- 60.900,- Ft összegben új router került beszerzésre az óvoda/orvosi rendelő épületében

A tavalyi évben elnyert „Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések” pályázat keretében a Kossuth L. u. 214/8, 214/9, 214/6, 214/10, 214/11, 214/12 hrsz-on található járda 14.359.340,- Ft értékben újult meg, valamint az idei évben Magyar Falu Program pályázat keretében 30.300.422- Ft összegben lett felújítva a 262 hrsz és 85 hrsz-ú út.

Egyebek

- 2022. januárjában megtörtént a Hivatal tetőfelújítás átadója.
- 2022. év elején befejezte a könyvtárban végzett munkáját Némethné Orbán Szilvia, akinek önkormányzatunk sok éves munkája elismeréseként Pro Communitate díjat adományozott.
- Az év első felében önkormányzatunk sikeres adománygyűjtést szervezett az ukrán háború menekültjeinek, 400-500.000,- Ft összeg értékben gyűlt össze adomány a falu lakóitól.
- A falugondnoki szolgálat a 2022-es évben is zavartalanul működött együttműködve Hegyhátszentmárton és Felsőmarác falugondnoki szolgálatával. Községünk falugondnoka Balek Tamás munkáját a község érdekében, az idős lakosság igényeit figyelembe véve végzi,

személyével kapcsolatban a lakosság részéről negatív jelzés nem érkezett. Munkájáról a közmeghallgatás keretében beszámol a település lakosságának.

- Községünk közművelődési szakembere lelkiismeretes és aktív munkájának köszönhetően számos sikeres rendezvényt tartott önkormányzatunk a 2022-es évben is, több esetben a Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával.
Rendezvények felsorolása: színházi előadások, koncertek, falunap, gyermekeknek programok, idősök napi rendezvény... stb
- A kötelező *eboltásokra* az idén is biztosított helyben lehetőséget az Önkormányzat szeptember hónapban.
- Ellenőrzések: Kormányhivatal több területen is végzett ellenőrzés a Hivatal és az önkormányzatok vonatkozásában: iratkezelés ellenőrzés, temetők hatósági ellenőrzése, kereskedelmi hatósági ügyek ellenőrzése, gyámhatósági ellenőrzés, anyakönyvi eljárások ellenőrzése. Továbbá a Magyar Államkincstár 2021. évi elszámolás megalapozottságának felhasználása jogszerűségét vizsgálta.
- Az elszabadult energiaárak, a gazdasági válsághelyzet anyagilag sokkal nagyobb megterhelést jelent önkormányzatunknak is, amely szeptember óta folyamatosan érzékelhető és a következő évre is hatalmas kihívást jelenthet az önkormányzati intézmények és épületek fenntartásában. Már eddigiekben is szükségesek voltak a kiadások csökkentése érdekében olyan intézkedéseket megtenni amelyekkel intézményeink, épületeinek nyitva tartását, működését, rendezvények tartását korlátoztuk. Számítani kell rá, hogy további költségcsökkentő intézkedéseket is be kell vezetni például a közvilágítás vonatkozásában.
- A családokat is súlyosan érintő nehéz gazdasági helyzetben Önkormányzatunk kiemelt figyelemmel lesz a nehéz helyzetbe kerülő ivánciak problémáira és igyekszik az eddigieknél is nagyobb mértékű támogatást nyújtani a szociálisan rászoruló, az esetlegesen nehéz helyzetbe kerülő családok, idősök részére.

2023. évre várható tervek

- Egyes szociális feladatokat (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat) ellátásának biztosítására a következő évre változtatást, szolgáltató váltást nem tervez az Önkormányzat, továbbra is a Zalamenti Társulás, illetőleg a református egyház intézménye nyújtja a szolgáltatást, azonban rendezni szükséges az önkormányzat által a szociális étkeztetéshez nyújtott plusz támogatást, mert nagysága növekedik, amely egyre megterhelőbb lesz az önkormányzatnak.
- A kommunális szilárd hulladékok összegyűjtését és elszállítását továbbra is a soproni közszolgáltató végzi, a Müllex alvállalkozó közreműködésével.
- A védőnői szolgálat vasaljai székhellyel, feladat-ellátási szerződés keretében fog működni a jövő

évben is.

- Háziorvosi ügyelet továbbra is a Körmen-d és Kistérsége Önkormányzati Társulással kötött feladat-ellátási szerződés keretében fog működni.
- A csákánydoroszlói fogászati ellátás remélhetőleg állandósulnak mondható.
- 2022. évre nem vezet be új adónemet, illetőleg nem változnak az adónemek díjai, illetőleg a veszélyhelyzetben hozott kormányzati rendelkezések nem is engedélyezik.
- 2022. évben továbbra is tervezi részvételi szándékát a közfoglalkoztatásban az Önkormányzat, ha csak 1 fővel is.
- Kiemelt elképzelések, projektek:
TOP Plusz pályázati felhívás keretében benyújtott komplex program megvalósítása, sikeres támogatás esetén.

Ivánc, 2022. november 18.

Gyarmati Tibor sk.
polgármester

